



资管新规正式落地已有一个多月,记者近日采访银行理财市场发现,目前3个月以内的银行理财产品和保本理财占比逐渐减少,银行理财的收益率连续3个月下跌。不过业内人士预计,随着年中到来,理财收益会小幅回升。

银行理财收益 连跌三个月

业内预计6月将现小幅回升

文张宝

短期理财产品明显减少

据融360监测数据显示,5月发行的理财产品中,3个月以内(含3个月)理财产品占24.44%,环比下降4.87个百分点,在资管新规影响下,3个月以内的短期理财产品发行量占比明显下降;3-6个月、6-12个月(含12个月)理财产品分别较4月环比上升3.28和1.96个百分点;大于1年的理财产品占比较4月环比下降0.36个百分点。

融360分析师认为,鉴于监管要求,未来3个月以内的短期理财产品发行量将逐步减少,但银行也会考虑投资者的投资习惯,因此3至12个月的中长期理财产品数量占比将上升。

监测数据显示,5月银行理财平均期限为186天,同比增长31天。从近一年的期限走势来看,银行理财期限有明显拉长的趋势。在资管新规的限制下,预计未来的银行理财平均期限仍不会低于半年。

“银行现在流动性宽松的只是短端资金,长端资金还是存在一定缺口。”小小金融CEO刘小峰表示,在资管新规限制下,银行理财将严禁资金池,禁止期限错配,预计未来银行理财产品平均期限将有拉长的趋势。

年中理财收益有望回升

“最近到了好几家银行查看理财,收益都只在4%左右,比春节后低了好多。”在某国有银行农业路支行的采访中,习惯投资银行理财的王大妈很后悔春节没有购买长期限的理财,从而锁定收益。

融360监测数据也显示,现在并不是大规模购买理财产品的较好时候。据悉,5月银行理财产品平均预期收益率为4.82%,环比下降0.03个百分点,至此连续三个月下降。

从银行类型来看,5月份股份制商业银行和城商行的平均预期收益率排名第一,均为4.965%;其次为国有银行、农商行和外资银行,平均预期收益率分别为4.72%、4.69%、4.58%。

“银行理财收益率最近接连下跌,主要是因为4月底央行降准向市场释放流动性,以及银行最近惜贷而导致新增贷款增速持续下降。加上央行综合利用各种货币工

具对流动性进行调节,使得银行这段时间不差钱,导致银行理财收益下滑。”小小金融CEO刘小峰分析,因6月时值年中,银行面临考核及资金面压力,理财收益率或将小幅回升,且发行数量继续增加的可能性也较大。他建议市民可在收益上升期间购买较长时间的产品,从而锁定收益,以防理财收益在今年下半年继续下滑。

结构性存款产品或迎来监管

在采访中,记者发现一个趋势:在资管新规的约束效果逐渐显现后,银行保本理财发行量占比逐月下降,但银行纷纷通过发行结构性存款来代替保本理财,并在宣传时主打“保本”字样,吸引投资者。

融360监测数据显示,5月共有8家银行发行311款结构性存款产品,比4月增加194款,环比增加166%。其中,267款保本,44款非保本;预期收益率较4月下降了4个百分点。

记者随机采访了几位买过结构性存款的市民,发现他们大多数以为结构性存款与存款的安全性类似,属于高收益的存款。需要注意的是,结构性存款的预期收益率要远高于定期存款利率,但是这个收益率是不确定的,一般来说结构性存款有至少两个收益率,一个是收益上限,一个是收益下限,比如收益上限是5%,收益下限是1.5%,两者差别很大,但是不少投资者只看到收益上限。

投资者的这种“误解”也并非完全是其自身原因所致。有些银行在宣传中有意无意地强化其安全性与高收益。记者以储户身份问一些银行的理财经理,结构性存款是不是保证能拿到最高收益率。有些理财经理并不正面回答,只是强调目前来看都是能达到这个收益的。

“近半年结构性存款逐渐火爆,成为银行进行揽储的有力手段,但也显现出一些弊端。”融360分析师说,比如一些银行利用“假结构性存款”进行高息揽储。“假结构性存款”是指一些银行设置了不可能实现的行权条件,使结构性存款最终能按照最高收益率兑付。

“5月末,已有一些中小银行发行的类理财的结构性存款被地方监管叫停。未来在结构性存款继续火爆的形势下,监管很有可能对结构性存款的规模和备案等方面有所限制。”有银行业内人士说。

更多精彩扫码阅读



今日加报官微



郑州ZAKER客户端

微播报

光大银行成立汽车金融事业中心

近日,光大银行正式成立汽车金融事业中心,实行独立核算、独立管理。据悉,光大银行汽车金融业务是通过分析汽车产业链上采购、生产、销售及消费等环节特点,根据其资金流、物流、信息流的流向,集成产业链上供应商、制造商、经销商、终端用户等不同客户的各类金融需求,提供的一整套金融服务。

汽车金融事业中心成立后,光大银行将着力打造汽车行业全链条、全流程、全线上的金融服务。据悉,光大银行2001年正式推出汽车金融业务,是最早开展汽车金融业务的商业银行之一。

(郑芬莹)

泰康人寿河南分公司提醒:防范非法集资

“高息存款!——千万别信!”“保险营销员只能卖保险,不能卖其他!”5月中旬至今,泰康人寿河南分公司的工作人员和保险营销员深入十八地市,向全省广大市民深入宣传了非法集资的危害。

据悉,这是泰康人寿河南分公司积极响应省政府金融办、河南保监局号召,充分利用5月“防范非法集资宣传月”开展的重要宣传活动,以实际行动深入学习贯彻银保监会关于防范非法集资宣传教育工作的指示,加强金融知识宣传普及,增强人民群众防范非法集资意识。

(王若谷)

新华保险税延养老保险产品首单落地

6月8日,继首批荣获税延养老保险产品销售资格后,新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”)成功签发首单。

据悉,新华保险共有3款产品获批销售,包括:新华保险个人税收递延型养老金保险A款、B1款、B2款,为收益确定型和收益保底型,以满足不同投资风险偏好的客户需求。在税延额度内,三款产品可以自由组合,转换操作灵活便利。(王叶)

文化路二小“情系端午 香囊传情”

为充分利用传统节日弘扬中华民族优秀传统文化,在中国传统节日——端午节到来前夕,金水区文化路第二小学开展了“情系端午 香囊传情”主题活动。

6月6日,学校各班根据节日主题纷纷开展了内容丰富、形式多样的活动。全校师生们利用课余时间搜集了有关端午节和屈原的资料以及相关童谣、诗词,对端午节及其习俗的来历和屈原的生平成就进行了介绍,加强对传统节日知识的学习。

五年级组织同学们开展制作香囊活动。学生首先观看了由“创意生活社团”金霞老师制作的《端午香囊制作》微视频,然后各班在社团学生的帮助下,完成了剪布、缝边、填香料、系流苏……一个个不亦乐乎。放学了,孩子们还愿离开教室,执着地非要做完再走。

(魏铨)